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Mathematik mit technischen Anwendungen 2 — neu nach Lehrplan 2015
Zu Abschnitt Exponential- und Logarithmusfunktionen, Seite 119

Technologieeinsatz: Logarithmische Gleichungen

GeoGebra

ZB: Eine Grolde in der Akustik ist der Schalldruckpegel L, der als Verhaltnis der
Schallintensitat | zur Schallintensitat 1o = 1072 % angegeben wird. Er ist definiert als

L =10-1g(~) dB und wird in Dezibel (dB) angegeben.
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a) 20 dB entsprechen einem leisen Flistern. Ermittle die Schallintensitat.

b) Ein Motorrad erzeugt in 7,5 Meter Entfernung einen Schallpegel von 100 dB.
Erklare, ob man 15 Motorrader 15-mal lauter hort als ein Motorrad.
Hinweis: Es durfen nur die Intensitaten vervielfacht werden.
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Es muss die Gleichung
20dB=10"1g (10%) dB geldst werden.
Zehnerlogarithmus: lg(y)
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15 Motorrader erzeugen einen Schallintensitatspegel von rund 112 dB, sind also
nicht 15-mal lauter als ein Motorrad mit einem Schallintensitatspegel von 100 dB.




